Für die spielenden Vereine zur Beachtung
Die Spielerpässe aller eingesetzten Spieler sind an jedem Spieltag vor dem ersten Spiel der Mannschaft bei der Spielleitung abzugeben und sie verbleiben dort bis nach dem letzten Spiel der Mannschaft. Spieler ohne gültigen Spielerpass sind nicht spielberechtigt. Jugendliche, die in der laufenden Saison das 15. Lebensjahr vollenden, aber ohne schriftliche Einwilligung der Erziehungsberechtigten antreten, sind nicht spielberechtigt. 

Vor jedem Spiel sind die Namen aller einzusetzenden Spieler in das Spielformular einzutragen. Nach jedem Spiel ist das Spielformular von den Mannschaftsführern zu unterschreiben. 

Das von den Vereinen zu stellende Schiedsgericht besteht aus dem Schiedsrichter, dem Anschreiber und zwei Linienrichtern. Als Schiedsrichter dürfen von den Vereinen nur Personen mit mind. gültiger C - Schiedsrichterlizenz eingesetzt werden. Die Lizenz ist der Spielleitung unaufgefordert vorzulegen und die Lizenz Nr. im Formular des geleiteten Spieles neben dem Namen des Schiedsrichters einzutragen.

Die Spieler haben grundsätzlich in einheitlicher Spielkleidung zu den Spielen anzutreten und zu spielen.
Hinweise für die als Leitung des Spieltages eingesetzten Vereinen
Für die ordnungsgemäße Durchführung der Spieltage sind die Spielwarte der im Spielplan als Leitung eingesetzten Vereine verantwortlich.

Die folgenden Punkte sind besonders zu beachten:

1. Pünktlicher und ordnungsgemäßer Aufbau der Spielfelder.

2. Vorbereitung und Bereitstellung der Spielformulare.

3. Zentrale Startphase der einzelnen Durchgänge. (Erst nach Abschluss eines Spieldurchgangs darf der nächste Durchgang durch den angesetzten Schiedsrichter anpfiffen werden.)

4. Die von den spielenden Mannschaften abgegebenen Spielerpässe sind dem Staffelleiter zur Prüfung und Eintragung der Festspielvermerke vorzulegen.


5. Alle eventuell auftretenden Unregelmäßigkeiten sind umgehend dem Staffelleiter zu melden.
Übermittlung der Spielergebnisse :
Nach jedem Spieltag sind die Spielergebnisse vom jeweiligen Staffelleiter an den Bezirkspressewart Peter Rabisch zu übermitteln.
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Ich wünsche allen Mannschaften einen harmonischen Verlauf der Spielrunde.

Mit sportl. Gruß Otfried Büsselmann
