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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 

SC Langenhagen am 24. Februar 2017
Beginn: 18:00 Uhr
Teilnehmer: Thorsten Volkmann, Christine Fritz, Bezirksjugendwart Robert Hüper, Pressewart Peter Rabisch und 30 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine.
Thorsten Volkmann eröffnet die Versammlung und bittet die Anwesenden aufzustehen, um eine Gedenkminute für den kürzlich verstorbenen Rolf-Dieter Brücke einzulegen. 
Danach stellt er die Anwesenheit fest. 
Unter TOP 2 
Robert Hüper (komm. Bezirksfachwart) berichtet, dass es seit der letzten Sitzung keine nennenswerten Besonderheiten gab.
TOP 2a: 
Die Staffelleiter kommen zu Worte. 

Es beginnt Heinz Kiewitz als Staffelleiter der Männer 60+, der kurz berichtet, dass alles gut gelaufen ist und er sich bei den zuständigen Ausrichtern bedankt.
Als nächstes berichtet Thorsten Volkmann als Staffelleiter der Männer Bezirksoberliga 19+, dass die Schiedsrichterleistung teilweise mehr als mangelhaft gewesen ist. Manfred Gumboldt antwortet darauf, dass in diesen Klassen ja leider nur der C-Schiedsrichterschein erforderlich ist. Gleichzeitig moniert Thorsten, dass einige Mannschaften nicht mehr aufsteigen wollen oder können.
Als nächstes berichtet Christine Fritz als Staffelleiterin der Männer Bezirksliga 19+, dass alles top gelaufen ist und bedankt sich nochmal ausdrücklich für die mehrmalige Ausrichtung der Punktspiele beim TC Hameln.

TOP 2b: 
Robert Hüper, als Bezirksjugendwart, berichtet, dass in der laufenden Hallensaison über vierzig Mannschaften gespielt haben, die sich auf zwei Handvoll Vereine aufteilen.

TOP 3: 
Der Pressewart, Peter Rabisch, wünscht sich für die Zukunft, dass wenn in der Sitzung Satzspiel oder Zeitspiel beschlossen wird und er rechtzeitig benachrichtig wird, wenn sich dieses nochmal ändert.
TOP 4: Wahlen

Thorsten Volkmann fragte die Versammlung, ob sich jemand freiwillig meldet. Da dies nicht der Fall war, schlägt er vor, die vier zu wählenden Vorstandsmitglieder im Block zu wählen, was alle Anwesenden befürworteten. 
Robert Hüper präsentiert die geplante Aufgabenverteilung im Bezirk Hannover um den Anwesenden zu verdeutlichen, wie der künftige Vorstand sich die Arbeitsteilung vorstellt. 
Danach wirft Robert Hüper die ausgearbeitete Aufgabenverteilung im Bezirk Hannover von den evtl. zu wählenden Bezirksvorstand an die Wand, um den Anwesenden zu verdeutlichen, wie der künftige Vorstand sich die Arbeitsteilung vorstellt.

Bezirksfachwart
Robert Hüper
- Spielbetrieb Jugend vorbereiten

- Spielbetrieb Senioren vorbereiten

- Teilnahme an Landesfachtagungen 2x pro Jahr

- Teilnahme an Arbeitstagungen des Landesfachausschusses 1x pro Jahr

- Jugendnachweis an den Landesfachausschuss melden

- Ansprechpartner für den Stadtsportbund, Landessportbund, NTB etc.

1. Stellvertreter
Thorsten Volkmann
- Bezirkssitzung leiten

- Ansprechpartner für die Staffelleiter im Seniorenbereich bei Fragen/ Problemen

- Ehrungen organisieren und durchführen

- weiterleiten von E-Mails des Landesfachausschusses

2. Stellvertreter
Christine Fritz
- Meldegelder Rechnungen schreiben

- Geldeingang überprüfen

- Ausgaben ausgleichen 

- Kassenbuch führen

Presse + Öffentlichkeit
Peter Rabisch

- Faustball-Ergebnisse einrichten und Eingaben überprüfen

- Turnierliste pflegen

- Adressenliste pflegen

- Protokolle schreiben

- Tagesordnungen erstellen

- Einladungen erstellen

- Anwesenheitsliste erstellen

- Schiedsrichterkartei pflegen

- Abschlusstabellen erstellen

Beauftragter für Schulfaustball
Heribert Maring bis incl. 2018

- Ausschreibung erstellen + verteilen

- Spielpläne erstellen

- Zusammenarbeit mit Verein/Schule 
  am Austragungsort

- T-Shirts für die Meisterschaft 
  bestellen

Bezirksschiedsrichterwart
Hans Jürgen Harting
- Schiedsrichterlehrgänge planen, durchführen, abrechnen, nachbereiten

Bezirksjugendwart
Robert Hüper
- Bezirksauswahllehrgang planen, durchführen, abrechnen, nachbereiten

- Niedersachsenschild planen, abrechnen

- Ansprechpartner für die Staffelleiter im Jugendbereich bei Fragen/Problemen

- Teilnahme an der Landestrainerratssitzung 1x pro Jahr im April

Die Präsentation wird auch auf der Homepage des Bezirks veröffentlicht.
Alle zur Wahl stehenden Personen wurden einstimmig (30 Stimmen) gewählt.

TOP 5: (Termine Feld 2017) 
Thorsten Volkmann geht mit den Anwesenden die einzelne Staffel und Punktspieltermine durch. Die Terminabsprache und die Benennung der Staffelleiter klappen wieder sehr gut. 
Auf Vorschlag von Robert Hüper wird einstimmig festgelegt, dass der erste einer Staffel (egal, wieviel Mannschaften in einer Staffel sind) automatisch direkt aufsteigt (es sei denn, der erste will nicht, dann der zweite usw.) und der letzte jeder Staffel direkt absteigt. Der Vorschlag kommt zur Abstimmung und wird einstimmig angenommen.
TOP 6a: 
Zum Thema Landesmeisterschaften Feld 2017 erklärt Robert Hüper zum wiederholten Mal, dass sich jeder Verein für die Landesmeisterschaft bewerben kann, auch wenn der Bezirk Hannover nicht dran ist. Er informiert die Anwesenden darüber, dass die Termine der Landesmeisterschaften auf der NTB-Seite zu sehen sind und sich jeder als Ausrichter bewerben kann auch wenn der Bezirk gar nicht dran ist.
Der TK Berenbostel muss seine M60 kurzfristig aus Gründen einiger verletzter Spieler zurückziehen. Die Staffel besteht nun aus neun Mannschaften, die an vier Spieltagen auf jeweils zwei Feldern spielen wird.
TOP 7: 
Turniere Feld 2017 gibt Christine Fritz bekannt. 
Am 30./ 31.07.2016 finden die Bundesmeisterschaften der Senioren 60+ in Burgdorf statt.

Zum Thema Anträge erklärt Robert der Versammlung kurz, dass der Antrag („Antrag auf Zulassung der weiblichen Jugend in der männlichen U14“), den er bei der letzten Sitzung gestellt hat und dann weitergereicht hat an die Landesfachtagung ist nun genehmigt.
Ende der Sitzung um 19:55 Uhr.
Im Anschluss beginnt die Jugendsitzung um 20:05 Uhr.
Der Bezirksjugendwart Robert Hüper eröffnet die Sitzung und stellt kurz die Tagesordnungspunkte für die Jugendsitzung vor. Er überreicht den Anwesenden vorbereitete Listen der Jugendmannschaften einschließlich Spieltagen und Spielorten. Nach kurzen Diskussionen werden die Spielorte und die Termine von der Versammlung genehmigt. Die Staffelleiter erstellen den Spielplan eigenständig, stellen ihn ins Internet und informieren die beteiligten Mannschaften. Peter Rabisch trägt alle Spielpläne ins Netz bei Faustball-Ergebnisse ein. Die Staffelleiter betreuen den Spielbetrieb eigenständig und verantwortlich. 

Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:45 Uhr. 

Die nächste Sitzung zur Halle 2017/ 2018 findet am 15.September 2017 wieder im Clubheim SC Langenhagen statt
       Aufgestellt:                                                                                                               Genehmigt
 Peter Rabisch

                                                                   Robert Hüper
(Bezirkspressewart)

                                                                   (Bezirksfachwart)
