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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 

SC Langenhagen am 15. Februar 2019
Beginn: 18:11 Uhr
Teilnehmer: Thorsten Volkmann, Bezirksjugendwart Robert Hüper, Pressewart Peter Rabisch und 27 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine.
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit
Thorsten Volkmann begrüßt die Versammlung. Er berichtet kurz, dass Otfried Büsselmann eigentlich die Sitzung besuchen wollte, aber dann doch abgesagt hat. Danach stellt er die Anwesenheit fest. 
TOP 2: Berichte des Fachausschusses und Diskussion
Robert Hüper berichtet, dass es in Sachen Passordnung nichts neues gibt. Nach Lösungen wird gesucht. Im Moment braucht man noch einen Pass. Die Trainer ID wird auf jeden Fall gebraucht, ansonsten verfällt die Trainer-Lizenz. Toddy liest einen Antrag von Lars Kuhn (MTV Nordel), siehe Anlage, der Gemeinschaft vor. Thomas Wollenweber erzählt, dass dieses Thema schon einmal beredet wurde. Für Spieler, die auf Landesebene spielen, müssen die Pässe sowieso verlängert werden. Eine darauffolgende Abstimmung ergibt Einstimmigkeit ohne nein-Stimmen und ohne Enthaltungen.
Robert Hüper erklärt, dass es in der Feldsaison 2020 keine Regionalliga der Frauen und bei den Männern eine zweigeteilte Regionalliga geben wird. Das Resultat aus immer weniger werdenden Mannschaften.
TOP 3: Berichte der Senioren- Staffelleiter zur Hallensaison 2018/ 2019
Ralf Buchholz als Vertreter des Staffelleiters Männer 60+, Heinz Kiewitz, möchte sich beim TSV Burgdorf und dem TK Berenbostel für die Ausrichtung einiger Punktspiele der Männer 60+ bedanken. Er regt an, dass die, die nicht mehr im Verein spielen, trotzdem sich für andere Vereine melden. Klaus Volkmann erklärt, dass dieses durchaus möglich und auch erwünscht ist. Thorsten Volkmann bedankt sich bei allen Staffelleitern, die allesamt zufrieden waren. Danach berichtet er noch kurz von der Norddeutschen Meisterschaft M45+, die der TSV Burgdorf ausgerichtet hatte.
TOP 4: Berichte des Jugendbezirkswartes zur Hallensaison 2018/ 2019
Robert Hüper, als Bezirksjugendwart, berichtet, dass in der laufenden Hallensaison über vierzig Mannschaften gespielt haben, die sich auf zwei Handvoll Vereine aufteilen. 
TOP 5: Pressebericht
Der Pressewart, Peter Rabisch, hat diesmal nichts zu meckern, die Saison lief einwandfrei, alle Ergebnisse erreichten ihn rechtzeitig.
TOP 6: Staffelzusammensetzung Feldsaison 2019 und Termine Feldsaison 2019 
Thorsten Volkmann geht mit den Anwesenden die einzelne Staffel und Punktspieltermine durch. Die Terminabsprache und die Benennung der Staffelleiter klappen wieder sehr gut. 
Robert wird nächste Saison auch eher mit den Terminen beginnen, wenn er vertrauen kann, dass kein höher spielender Verein diese Lösung ausnutzt. Er plädiert an die Fairness der einzelnen Vereine. Die Einteilung der M35+ wird wieder „auf dem kurzen Dienstweg“ erfolgen
TOP 7: Landesmeisterschaften Feldsaison 2019 

Die Termine der Senioren-Landesmeisterschaften werden von Robert Hüper vorgetragen.

TOP 8: Turniere Feldsaison 2019
Die Turniere der Feldsaison werden durchgesprochen. Peter Rabisch wird die Turnierliste erstellen und auf unserer Seite „Bezirk Hannover“ veröffentlichen.
TOP 9: Abschlusstabellen Hallensaison und Staffelplanung Halle 2019/ 2020
Die Abschlusstabellen sind noch nicht aussagefähig, da noch nicht Spiele der Punktspielrunde gespielt sind.
TOP 10: Anträge
Einen Antrag des Lars Kuhn vom MTV Nordel lag vor und wurde schon unter TOP 2 verhandelt.
TOP 11: Verschiedenes
Es wird über die Regelung und Festlegung der Schulmeisterschaft gesprochen.
TOP 12: Nächste Sitzung
Die nächste Sitzung zur Halle 2019/ 2020 findet am 30.August 2019 im Sportparkrestaurant in Empelde, Am Sportpark 3, 30952 Ronnenberg (OT Empelde), statt.
Ende der Sitzung um 19:40 Uhr.
TOP 13: Jugendsitzung

Im Anschluss beginnt die Jugendsitzung um 19:50 Uhr.
Der Bezirksjugendwart Robert Hüper eröffnet die Sitzung und stellt kurz die Tagesordnungspunkte für die Jugendsitzung vor. Er überreicht den Anwesenden vorbereitete Listen der Jugendmannschaften einschließlich Spieltagen und Spielorten. Nach kurzen Diskussionen werden die Spielorte und die Termine von der Versammlung genehmigt. Die Staffelleiter erstellen den Spielplan eigenständig, stellen ihn ins Internet und informieren die beteiligten Mannschaften. Die Staffelleiter betreuen den Spielbetrieb eigenständig und verantwortlich. 

Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:45 Uhr. 
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