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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 
SC Langenhagen am 25. September 2015
Beginn: 18:25 Uhr
Teilnehmer: Bezirksfachwart Hannover Ottfried Büsselmann und Stellvertreter    Gundolf Semler, Christine Fritz, Bezirksjugendwart Robert Hüper,                       Pressewart Peter Rabisch und 22 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine.
Als erstes begrüßt Ottfried Büsselmann die Versammlung und stellt die Anwesenheit fest. Auf Nachfrage von ihm antworteten die zuständigen Staffelleiter, dass es auch in dieser Saison keine Probleme gab.
Danach fragt er den Pressewart, ob es irgendwelche Probleme gab. Dieser bat Christine Fritz, einen Bericht für ihn abzugeben, weil seine Stimme aus Krankheitsgründen für die Versammlung nicht zu verstehen war. Allerdings hatte er nichts zu Bemängeln.
Im Anschluss liest Gundolf Semler die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Frauen Bezirksliga und Bezirksoberliga (siehe Anlage) vor. Danach gibt er die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Männer Bezirksklasse, der Bezirksliga, Bezirksoberliga, der Männer 35 (die beteiligten Mannschaften klären den Termin wieder selber), der Männer 45. Heinz Kiewitz übernimmt dann die Auflistung der Bezirksliga Männer 60 mit Aufzählung der einzelnen Mannschaften, der Ausrichter und der Punktspieltermine. Anschließend wird über die Staffeleinteilung in der Versammlung abgestimmt. Von acht Stimmberechtigten stimmten sieben für die Staffeleinteilung und einer enthielt sich der Stimme. Danach stellte Peter Rabisch noch die Frage, ob nach Zeit oder nach Sätzen bei der Männer 60 gespielt werden soll. Antwort des Staffelleiters Heinz Kiewitz: Es wird nach Zeit gespielt. 

Anschließend berichtet Otfried Büsselmann, dass er aus gesundheitlichen Gründen zum Frühjahr vom Amt des Bezirksfachwartes Faustball Hannover zurücktreten wird.  Gundolf Semler betont noch einmal, dass auch wenn Weser-Ems als Ausrichter steht, trotzdem sich Vereine aus dem Bezirk Hannover melden könnten.
Schriftliche Anträge lagen nicht vor und mündliche Anträge wurden auch nicht gestellt.

Unter dem Punkt „Verschiedenes“ gibt es diesmal auch keine Wortmeldung, sodass nur noch der Termin für die nächste Sitzung abgestimmt werden musste. Die Bezirkssitzung endet um 19:10 Uhr.

Nach einer kurzen Pause um 19:30 Uhr  beginnt im Anschluss die Jugendsitzung.
Der Bezirksjugendwart  Robert Hüper stellt kurz die Tagesordnungspunkte für die Jugendsitzung vor. 
Für den Spielbetrieb werden die Mannschaftsanzahlen, die Spieltermine und die Spielorte in der Versammlung festgelegt. Eine Liste ist als Anlage beigefügt. 
Die Staffelleiter erstellen den Spielplan eigenständig, stellen ihn ins Internet und informieren die beteiligten Mannschaften.
Peter Rabisch trägt alle Spielpläne ins Netz bei Faustball-Ergebnisse ein. Die Staffelleiter betreuen den Spielbetrieb eigenständig und verantwortlich. 
- Es wird kurz über den „Antrag auf Zulassung der weiblichen Jugend in der männlichen U14“  (siehe Anlage) von Robert geredet, um über diesen dann abzustimmen. Das Abstimmergebnis war einstimmig für den Antrag.

Am 12.05.2016 findet ein Bezirks-Schulsportfest in Hameln statt. Die Landesmeisterschaften im Schulsport finden am  31.05.2016 statt.

 Gundolf Semler greift noch mal das leidige Thema Jugendehrung an. Es findet sich kein Ausrichter. Robert Hüper erklärt nochmal kurz, wie so eine Jugendehrung überhaupt abläuft.

Die Frage nach einer Gemeinschaftsaktion in Bezug auf die Jugendehrung wird von der Versammlung kategorisch abgelehnt.
. 
Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:45 Uhr. 
Die nächste Sitzung für die Feldsaison 2016 findet im Clubheim des SC Langenhagen, Leibnizstr. 56 am 15. Januar 2016 statt.
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