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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 

SC Langenhagen am 02. März 2018
Beginn: 18:00 Uhr
Teilnehmer: Thorsten Volkmann, Christine Fritz, Bezirksjugendwart Robert Hüper, Pressewart Peter Rabisch und 29 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine.
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit
Thorsten Volkmann begrüßt die Versammlung. Danach stellt er die Anwesenheit fest. 
TOP 2: Berichte des Fachausschusses und Diskussion
Toddy erklärt, dass die DFBL alle Spieler in einer Datenbank registrieren will. Trotzdem sollen alle Pässe, die 2017 ausgelaufen sind, nochmal an Frau Adam gesendet werden – sie werden alle noch für zwei Jahre verlängert. Weiterhin berichtet er, dass Faustball.de als Nachfolger unseres Faustball-Ergebnis-Dienstes neu ist. Peter Rabisch und auch Robert Hüper sind hierfür im Bezirk die Ansprechpartner.
TOP 3: Berichte der Senioren- Staffelleiter zur Hallensaison 2017/ 2018
Ralf Buchholz als Vertreter des Staffelleiters Männer 60+, Heinz Kiewitz, möchte sich beim TSV Burgdorf für die Ausrichtung einiger Punktspiele der Männer 60+ bedanken. Thorsten Volkmann bedankt sich bei allen Staffelleitern.
TOP 4: Berichte des Jugendbezirkswartes zur Hallensaison 2017/ 2018
Robert Hüper, als Bezirksjugendwart, berichtet, dass in der laufenden Hallensaison über vierzig Mannschaften gespielt haben, die sich auf zwei Handvoll Vereine aufteilen. Weiter erwähnt er, dass aus unserem Bezirk ein erster als Niedersachsens Faustballer und ein Zweiter als Niedersachsens Vize-Faustballer gewählt wurden.
TOP 5: Pressebericht
Der Pressewart, Peter Rabisch, hat diesmal nichts zu meckern, die Saison lief einwandfrei, alle Ergebnisse erreichten ihn rechtzeitig.
TOP 6: Abschlusstabellen Hallensaison und Staffelplanung Halle 2018/ 2019
Die Abschlusstabellen sind noch nicht aussagefähig, da noch nicht Spiele der Punktspielrunde gespielt sind.
TOP 7 und 8: Staffelzusammensetzung Feldsaison 2018 und Termine Feldsaison 2018 
Thorsten Volkmann geht mit den Anwesenden die einzelne Staffel und Punktspieltermine durch. Die Terminabsprache und die Benennung der Staffelleiter klappen wieder sehr gut. 
Auf Vorschlag von Robert Hüper wird einstimmig festgelegt, dass der erste einer Staffel (egal, wieviel Mannschaften in einer Staffel sind) automatisch direkt aufsteigt (es sei denn, der erste will nicht, dann der zweite usw.) und der letzte jeder Staffel direkt absteigt. Der Vorschlag kommt zur Abstimmung und wird einstimmig angenommen. Robert wird nächste Saison auch eher mit den Terminen beginnen, wenn er vertrauen kann, dass kein höher spielender Verein diese Lösung ausnutzt. Er plädiert an die Fairness der einzelnen Vereine. Die Einteilung der M35+ wird wieder auf „dem kurzen Dienstwege“ erfolgen. Die M45+ wird am 27.05.2018 in Letter als einfache Spielrunde gespielt. Am 24.06.2018 finden dann die Restspiele ohne Letter statt, da sie an diesem Tage schon die Landesmeisterschaft spielt.
TOP 9: Turniere Feldsaison 2018
Die Turniere der Feldsaison werden durchgesprochen. Peter Rabisch wird die Turnierliste erstellen und auf unserer Seite „Bezirk Hannover“ veröffentlichen.
TOP 10: Anträge
Anträge lagen nicht vor.
TOP 11: Verschiedenes
Tjorben Kuhn erzählt, dass am 25.03.2018 ein Schiedsrichter-Lehrgang in Nordel stattfindet. Thorsten Volkmann berichtet der Versammlung, dass der TSV Burgdorf an der diesjährigen Deutschen Meisterschaft der Senioren M35+ teilnehmen wird. Hans-Werner Kroell berichtet, dass der Abteilungsleiter der SG 74 Hannover, Manfred Resech, seit Wochen verschollen ist und deshalb alle wichtigen Dinge an Hans-Werner gehen sollen.
TOP 12: Nächste Sitzung
Die nächste Sitzung zur Halle 2018/ 2019 findet am 14.September 2018 wieder im Clubheim SC Langenhagen statt

Ende der Sitzung um 19:15 Uhr.
TOP 13: Jugendsitzung

Im Anschluss beginnt die Jugendsitzung um 19:20 Uhr.
Der Bezirksjugendwart Robert Hüper eröffnet die Sitzung und stellt kurz die Tagesordnungspunkte für die Jugendsitzung vor. Er überreicht den Anwesenden vorbereitete Listen der Jugendmannschaften einschließlich Spieltagen und Spielorten. Nach kurzen Diskussionen werden die Spielorte und die Termine von der Versammlung genehmigt. Die Staffelleiter erstellen den Spielplan eigenständig, stellen ihn ins Internet und informieren die beteiligten Mannschaften. Die Staffelleiter betreuen den Spielbetrieb eigenständig und verantwortlich. 

Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:45 Uhr. 
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