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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 
SC Langenhagen am 14. Juni 2013
Teilnehmer: Bezirksfachwart-Faustball Otfried Büsselmann und Vertreter Gundolf Semler, Bezirksfrauenwartin Christine Fritz, Bezirksjugendwartin Heike Hanekamp, Kreisfachwart Hannover Günter Hoff, Pressewart Peter Rabisch und 20 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine. 

Kreissitzung Beginn 17:30 Uhr

Günter Hoff als Kreisfachwart Hannover Land begrüßt um 17:30 Uhr die Anwesenden (zur Kreissitzung 15 Anwesende).Nachdem nochmal kurz über den ausgefallenen zweiten Spieltag gesprochen wurde, begann Günter Hoff, die Mannschaften der Kreisliga Männer 60 vorzulesen. Danach liest er noch die vorher von den beteiligten Mannschaften festgelegten Spielorte und Spieltage vor, die anschließend ohne Probleme von den Anwesenden genehmigt werden. Die Liste der Mannschaften, der Spieltage und Spielorte ist als Anlage beigefügt. Unter dem Punkt „Verschiedenes“ wurde Heinz Kiewitz als Staffelleiter bestätigt. Die Kreissitzung endete um 17:50 Uhr.
Nach einer kurzen Pause übernimmt Otfried Büsselmann um 18:15 Uhr die Leitung der Bezirkssitzung. Als erstes begrüßt er die Versammlung und stellt die Anwesenheit fest. Als erstes bittet er die Anwesenden, sich ernsthaft Gedanken zu machen, die ausstehende Jugendehrung im Januar 2014, die diesmal in unserem Bezirk stattfinden soll, auszurichten. Robert Hüper, der allerdings sofort dankend absagte, berichtet der Versammlung, wie so eine Jugendehrung vonstattengeht. Gundolf Semler sieht allerdings Probleme mit der Finanzierung. Klaus Volkmann vom TSV Burgdorf wäre bereit, zu helfen, wenn der SC Langenhagen diese Ehrung übernehmen würde. Er sieht als erstes Problem die Räumlichkeiten. Wenn wir im Bezirk keine Lösung finden, wird dies Jugendehrung an den Bezirk Weser-Ems weitergegeben. Danach berichtet Otfried Büsselmann, dass an ihn die Bitte herangetragen wurde, das Jugendmagazin mit mehr Berichten aus unserem Bezirk zu füllen, weil von uns zu wenig kommt. Weiter begrüßt er einen neuen Faustballverein in unserer Runde, nämlich den TSV Friesen-Hänigsen ab Halle 2013/ 2014. Auch in Hildesheim scheint sich was zu tun – es soll eine Mannschaft für die Halle gemeldet werden. Gundolf Semler lobt die zuständigen Staffelleiter wegen des Regentages. Die vielen Mails waren allerdings nicht immer sehr produktiv. Im Anschluss daran erwähnt er, dass die Strafen leider etwas vernachlässigt worden sind. Mannschaften werden einfach zurückgezogen. In der Bezirksoberliga waren sage und schreibe vier Mannschaften beteiligt, die keine gültigen Spielerpässe vorlegen konnten. In Zukunft müssen wir stärker bestrafen. Also wir ab der Hallensaison 2013/ 2014 rigoros nach dem Strafen Katalog verfahren.
Er übergab das Wort an den Bezirkspressewart, Peter Rabisch, um zu Erfahren, was dieser zu der letzten Saison zu sagen hat. Dieser bittet wieder die zuständigen Ausrichter der Punktspiele, ihm die Ergebnisse Zeitnah zukommen zu lassen. Dies sollte wohl allen zuständigen Ausrichtern durchaus zuzumuten sein.

Im Anschluss liest Gundolf Semler die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Frauen Bezirksliga und Bezirksoberliga (siehe Anlage) vor. Danach gibt er die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Männer Bezirksklasse, der Bezirksliga, Bezirksoberliga, der Männer 35, der Männer 45, der Männer 55 und der Männer 60  (siehe Anlage) vor.

Im Anschluss daran wurden unter der Leitung von Christine Fritz die Termine der Hallen/ Feldturniere 2013/ 2014 durchgesprochen (siehe Anlage).

Danach liest Gundolf einen Antrag (siehe Anlage)  an die Landesfachtagung vor und erklärt gleichzeitig die Situation. Der Antrag wird einstimmig angenommen und an die Landesfachtagung weitergeleitet.  
Schriftliche Anträge lagen nicht vor und mündliche Anträge wurden auch nicht gestellt.

Der Punkt Verschiedenes wurde schon zwischen den einzelnen Tagesordnungspunkten behandelt.
Die Bezirkssitzung endet um 20:00 Uhr.

Die nach einer kurzen Pause um 20:05 Uhr  im Anschluss stattfindende Jugendsitzung werden die Termine im Groben schon mal besprochen. Es bedarf trotz der guten Organisation der Bezirksjugendwartin Heike Hanekamp zur Festlegung der vorläufigen Spieltage weiterer Planung. Heike besorgt für die weibliche U12 Pokale. Zum Niedersachsenschild am 21.09.2013 fährt ein Bus aus dem Harz über Hannover.  Otfried Büsselmann sagt jedem, der einen VW-Bulli o. Ä. nach Schneverdingen fährt, 50,- € Benzingeld zu.
Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:50 Uhr. 

Die nächste Sitzung für die Feldsaison 2014 findet am 17. Januar 2014 statt.
                                                                                                                  4 Anlagen
                  aufgestellt:                                                                genehmigt:

                Peter Rabisch                                                     Otfried Büsselmann

(Kreis- und Bezirkspressewart Hannover)               (Kreis- und Bezirkswart Hannover)
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