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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 
SC Langenhagen am 17. Januar 2014
Teilnehmer: Kreisfachwart Hannover Günter Hoff und Stellvertreter Eddy Gdeczyk, Pressewart Peter Rabisch und 12 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine. 

Kreissitzung Beginn 17:30 Uhr

Günter Hoff als Kreisfachwart Hannover Land begrüßt um 17:30 Uhr die Anwesenden (zur Kreissitzung 15 Anwesende). Die Hallenrunde läuft ausgesprochen rund dank der guten Staffelleitung. Im Anschluss daran stellt der TSV Kirchdorf den Antrag, einen jüngeren Spieler (59 Jahre) einsetzen zu dürfen. Dieser Antrag wird von den Anwesenden einstimmig angenommen. Gleich nach der Abstimmung begann Günter Hoff, die Mannschaften der Kreisliga Männer 60 vorzulesen. Es gab eine kurze Diskussion, ob vier oder fünf Punktspieltage. Einstimmig wurde die Variante mit vier Spieltagen beschlossen. Danach liest er noch die vorher von den beteiligten Mannschaften festgelegten Spielorte und Spieltage vor, die anschließend ohne Probleme von den Anwesenden genehmigt werden. Der Staffelleiter Heinz Kiewitz erklärt auf Nachfrage vom Kreisfachwart, dass die Saison überaus harmonisch abläuft – also alles gut. Die Turniertermine werden so übernommen, wie in der beigefügten Anlage. Die Liste der Mannschaften, der Spieltage und Spielorte ist ebenfalls als Anlage beigefügt. 
Zur Sitzung für die nächste Hallensaison soll darüber nachgedacht werden, ob evtl. eine Männer 70 eingeführt werden soll. Jeder Vereinsvertreter der AK 60 sollte zur Sitzung den Altersdurchschnitt der Mannschaft bekanntgeben. Zum Schluss wurde noch die Frage gestellt, wer schon Hallengebühren bezahlen muss. TSV Kirchdorf muss zukünftig 9,- € pro Stunde bezahlen. Einige Vereine zahlen noch keine Gebühren (TK Berenbostel, SV Gehrden).
Nach einer kurzen Pause übernimmt Otfried Büsselmann um 18:30 Uhr die Leitung der Versammlung.

Teilnehmer: Bezirksfachwart Hannover Ottfried Büsselmann und Stellvertreter Gundolf Semler, Christine Fritz, Pressewart Peter Rabisch und 24 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine

Als erstes begrüßt er die Versammlung und stellt die Anwesenheit fest. Auf Nachfrage von Otfried antworteten die zuständigen Staffelleiter, dass es auch in dieser Saison keine Probleme gab.
Er übergab das Wort an den Bezirkspressewart, Peter Rabisch, um zu Erfahren, was dieser zu der letzten Saison zu sagen hat. Dieser bittet wieder die zuständigen Ausrichter der Punktspiele, ihm die Ergebnisse zeitnah zukommen zu lassen. Dies sollte wohl allen zuständigen Ausrichtern durchaus zuzumuten sein.

Im Anschluss liest Gundolf Semler die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Frauen Bezirksliga und Bezirksoberliga (siehe Anlage) vor. Danach gibt er die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Männer Bezirksklasse, der Bezirksliga, Bezirksoberliga, der Männer 35, der Männer 45, der Männer 55 und der Männer 60 (siehe Anlage) vor. Der endgültige Meldeschluss für die Feldsaison 2014 ist der 31.03.2014. Zu guter Letzt wird noch die Turnierliste (siehe Anlage) mit den Vereinsvertretern abgestimmt. 
Am 30.03.2014 wird in Essern ein Schiedsrichter-Lehrgang einschließlich Fortbildung stattfinden. Für Anfang Oktober (11.10.2014) bietet der TSV Burgdorf ebenfalls einen Schiedsrichter-Lehrgang an. Die Landesmeisterschaften der AK 55 und AK60 werden wohl von der Turnerschaft ausgerichtet.
Gundolf Semler möchte den Termin für die nächste Hallensitzung etwas später als beim letztes mal. Vorplanung wird wie immer von Gundolf gemacht. Er wird eine Liste im Mai/ Juni rausschicken. Otfried Büsselmann erwähnt, dass er die Lutherschule zur freien Verfügung hat. Die Hallensitzung wird voraussichtlich am 19.09.2014 an bekannter Stelle sein. Otfried möchte die Jugendehrung (Mitte Januar 2015) unbedingt in Hannover durchführen.

Schriftliche Anträge lagen nicht vor und mündliche Anträge wurden auch nicht gestellt.

Unter dem Punkt Verschiedenes meldete sich Gundolf zu Wort. Er monierte, dass er zu viele Jugendmagazine per Post wegschicken muss und fragt bei der Gelegenheit die Vereinsvertreter, wieviel Magazin sie überhaupt benötigen.

Lars Kuhn erklärt, dass er ab dem 01.01.2015 sein Amt als Stützpunktleiter nicht mehr ausüben wird. Deshalb wird ein neuer Stützpunktleiter gesucht - Voraussetzung allerdings hierfür ist ein Trainer mit B-Lizenz.
Die Bezirkssitzung endet um 19:10 Uhr.

Nach einer kurzen Pause um 19:30 Uhr  beginnt im Anschluss die Jugendsitzung. Bezirksjugendwartin Heike Hanekamp liest die zur Festlegung der vorläufigen Spieltage die Liste mit den teilnehmenden Mannschaften, die jeweiligen Staffelleiter und die Spieltage vor. Diese Liste ist als Anlage beigefügt.

Otfried Büsselmann hat für das Niedersachsenschild am 20.09.2014 in Brettorf für den Bezirk Hannover einen Bus bestellt.

Heribert Maring merkt an, dass der Termin für die Bezirks-Schulmeisterschaften in Hannover nicht am 05.06.2014 sondern am 12.06.2014 ist

Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:30 Uhr. 

Die nächste Sitzung für die Hallensaison 2014/ 2015 findet voraussichtlich am       19. September 2014 statt.
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                  aufgestellt:                                                                genehmigt:
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(Kreis- und Bezirkspressewart Hannover)               (Kreis- und Bezirkswart Hannover)
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