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Faustball-Arbeitstagung Turnbezirk Hannover im Clubheim des 
SC Langenhagen am 19. September 2014
Teilnehmer: Kreisfachwart Hannover Günter Hoff und Stellvertreter Eddy Gdeczyk, Pressewart Peter Rabisch und 10 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine. 

Kreissitzung Beginn 17:30 Uhr

Günter Hoff als Kreisfachwart Hannover Land begrüßt um 17:30 Uhr die Anwesenden (zur Kreissitzung 13 Anwesende). Die Feldsaison läuft ausgesprochen rund dank der guten Staffelleitung. Im Anschluss daran stellt Rolf-Dieter Brücke den Antrag, die Kreisliga Männer 60 umzubenennen in Bezirksliga Männer 60. Es entsteht eine ruhige, aber intensive Diskussion des "Für und Wider". Heinz Kiewitz gibt der Versammlung den Hinweis, dass dann natürlich auch gültige Spielerpässe vorhanden sein müssten. Gundolf Semler erklärt, dass bei der aktuellen Situation als Kreisliga die Vereine eigene Regeln aufstellen könnten. Hans-Werner Kroll fragt, warum man sich überhaupt so aufrege, es ist doch lediglich TH 52 I als Mannschaft dazu gekommen. Heinz Kiewitz als Staffelleiter erklärt klar und deutlich, dass auch bei der Umstellung vom Kreis auf Bezirk die Regeln für die Männer 60 bestehen bleiben, womit auch alle einverstanden sind. Der Antrag wird von den Anwesenden mit 4 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen angenommen. Somit heißt die Kreisliga Männer 60 ab der Hallensaison 2014/ 2015 Bezirksliga Männer 60. Gleich nach der Abstimmung begann Günter Hoff, die Mannschaften der Kreisliga Männer 60 vorzulesen. Es gab eine kurze Diskussion, ob vier oder fünf Punktspieltage. Einstimmig wurde die Variante mit fünf Spieltagen beschlossen. Danach liest er noch die vorher von den beteiligten Mannschaften festgelegten Spielorte und Spieltage vor, die anschließend ohne Probleme von den Anwesenden genehmigt werden. Der Staffelleiter Heinz Kiewitz erklärt auf Nachfrage vom Kreisfachwart, dass die Saison überaus harmonisch abläuft – also alles gut. Er bleibt auch weiterhin Staffelleiter. Die Turniertermine werden so übernommen, wie in der beigefügten Anlage. Die Liste der Mannschaften, der Spieltage und Spielorte ist ebenfalls als Anlage beigefügt. 
Zur Sitzung für die nächste Feldsaison 2015 soll wiedermal darüber nachgedacht werden, ob evtl. eine Männer 70 eingeführt werden soll. Jeder Vereinsvertreter der AK 60 sollte zur Sitzung den Altersdurchschnitt der Mannschaft bekanntgeben. Es wird ein Vorschlag von Rolf-Dieter Brücke gemacht, evtl. mal ein Männer 70 Turnier zu spielen. Die Sitzung endet um 18:08 Uhr.
Nach einer kurzen Pause übernimmt Otfried Büsselmann um 18:17 Uhr die Leitung der Versammlung.

Teilnehmer: Bezirksfachwart Hannover Ottfried Büsselmann und Stellvertreter Gundolf Semler, Christine Fritz, Pressewart Peter Rabisch und 27 Vereinsvertreter der am Punktspielbetrieb beteiligten Vereine

Als erstes begrüßt er die Versammlung und stellt die Anwesenheit fest. Auf Nachfrage von Otfried antworteten die zuständigen Staffelleiter, dass es auch in dieser Saison keine Probleme gab.
Danach bittet er Christine Fritz, einen Bericht zur Kassenlage des Bezirks Hannover Saison Halle 2013/2014 abzugeben. Christine Fritz berichtet, wie folgt:
Die Einnahmen des Bezirkes bestehen aus den Meldegeldern der Mannschaften, wobei Erwachsene 20,00 €, Jugendmannschaften 15,00 € und E-Jugendmannschaften 7,50 € pro Saison zahlen, sowie dem Jugendförderbeitrag in Höhe von 20,00 € pro Jahr. Von diesen Einnahmen werden alle Ausgaben des Bezirkes Hannover bestritten. Zu den Ausgaben gehören u .a. Hallenkosten, Kosten für die Förderung des Schulfaustballs, Kosten für das Niedersachsenschild wie Bus- und Benzinkosten, Kosten für das Jugendmagazin, allgemeine Verwaltungskosten sowie eine kleine Aufwandsentschädigung für die Staffelleiter. 

Wir versuchen immer so sparsam wie möglich mit den Geldern zu wirtschaften. Die Einnahmen sind zum Vorjahr weitestgehend gleich geblieben. Leider sind die Kosten etwas gestiegen, so dass sich unser Bestand leicht verringert hat. Man muss die Kostenentwicklung in den nächsten Jahren abwarten und sehen wie, sich die Lage weiter entwickelt. Sollten Maßnahmen wie Erhöhung der Meldegelder nötig sein, werden wir rechtzeitig darüber informieren und abstimmen. 

Wer Interesse hat kann, die konkreten Zahlen gern bei mir einsehen.
Nach dem sehr ausführlichen Bericht übergab das Wort an den Bezirkspressewart, Peter Rabisch, um zu Erfahren, was dieser zu der letzten Saison zu sagen hat. Dieser bittet wieder die zuständigen Ausrichter der Punktspiele, ihm die Ergebnisse zeitnah zukommen zu lassen. Dies sollte wohl allen zuständigen Ausrichtern durchaus zuzumuten sein.

Zu Punkt 4: Wahl des Jugendwartes erklärt Otfried Büsselmann, dass er ständig versucht hatte, Heike Hanekamp anzurufen, um sich für die geleistete Arbeit zu bedanken. Die ist ihm bis zu diesem Zeitpunkt leider nicht gelungen. Er schlägt Robert Hüper als neuen Jugendwart vor, der auf Nachfrage bestätigt, im Falle einer Wahl seinerseits die Wahl auch anzunehmen. In der anschließenden nicht geheimen Wahl wurde Robert Hüper einstimmig als neuer Jugendwart gewählt. Damit ist Robert Hüper neuer Faustball-Jugendwart im Bezirk Hannover.
Im Anschluss liest Gundolf Semler die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Frauen Bezirksliga und Bezirksoberliga (siehe Anlage) vor. Danach gibt er die Mannschaften, die Punktspieltermine und die Ausrichter der Männer Bezirksklasse, der Bezirksliga, Bezirksoberliga, der Männer 35 (die beteiligten Mannschaften klären den Termin selber), der Männer 45. Gundolf Semler bedankt sich bei Holger Stegemeier für die geleistete Arbeit als Staffelleiter und gibt danach bekannt, dass Eddy Gdeczyk neuer Staffelleiter der AK 45 ist. Der endgültige Meldeschluss für die Hallensaison 2014/ 2015 ist der 30.09.2014. Zu guter Letzt wird noch die Turnierliste (siehe Anlage) mit den Vereinsvertretern abgestimmt. 
Meldungen für die Landesmeisterschaft soll bitte an Birge Dieckmann ( Beauftragte für Landesmeisterschaften) und CC Imke Winter und Otfried Büsselmann gehen.  Gundolf Semler betont noch einmal, dass auch wenn Weser-Ems als Ausrichter steht, trotzdem sich Vereine aus dem Bezirk Hannover melden könnten.
Schriftliche Anträge lagen nicht vor und mündliche Anträge wurden auch nicht gestellt.

Unter dem Punkt Verschiedenes gibt es diesmal auch keine Wortmeldung, sodass nur noch der Termin für die nächste Sitzung abgestimmt werden musste. Die Bezirkssitzung endet um 19:10 Uhr.

Nach einer kurzen Pause um 19:25 Uhr  beginnt im Anschluss die Jugendsitzung.
Der neue Bezirksjugendwart  Robert Hüper stellt kurz die Tagesordnungspunkte für die Jugendsitzung vor. 
Die Bezirkslehrgänge können wir organisatorisch noch verbessern und vereinheitlichen. 
- Die Organisation der Trainereinsätze für den  Bezirkslehrganges der weiblichen Jugend übernimmt wieder Lars Kuhn. 
- In den Mannschaftslisten im Internet werden in Zukunft Name und Verein aufgeschrieben. 
- Zum  Niedersachsenschild werden wir in Zukunft wieder ohne Reisebusse auskommen. Zwingend notwendig dafür ist die Bildung von Fahrgemeinschaften. 
Die Organisation muss sich hier stark verbessern.
 
Für den Spielbetrieb werden die Mannschaftsanzahlen, die Spieltermine und die Spielorte in der Versammlung festgelegt. Eine Liste ist als Anlage beigefügt. 
Die Staffelleiter erstellen den Spielplan eigenständig, stellen ihn ins Internet und informieren die beteiligten Mannschaften.
Peter Rabisch trägt alle Spielpläne ins Netz bei Faustball-Ergebnisse ein. Die Staffelleiter betreuen den Spielbetrieb eigenständig und verantwortlich.

Das anstehende Niedersachsenschild wird kurz durchgesprochen.
Lars Kuhn, der die Stützpunktleitung abgeben wird, fragt nach einem Nachfolger. Aus der Versammlung wird Holger Harnack vorgeschlagen. 
Holger fragt nach, was er in dieser Funktion zu tun hätte. Ihm wird erklärt, dass er ja jede Unterstützung hätte, allerdings ins zwingend ein Trainer B-Schein erforderlich. 
Schluss der gesamten Veranstaltung war 20:30 Uhr. 
Die nächste Sitzung für die Feldsaison 2015 findet  am 23. Januar 2015 statt.
                                                                                                                  4 Anlagen
                  aufgestellt:                                                                genehmigt:

                Peter Rabisch                                                     Otfried Büsselmann

(Kreis- und Bezirkspressewart Hannover)               (Kreis- und Bezirkswart Hannover)
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